

# 自治区政协十三届一次会议明日开幕

住桂林的自治区政协委员抵邕参会

本报南宁讯（记者孙敏）自治区政协十三届一次会议将于1月11日开幕。昨日，参加会议的住桂林自治区政协委员已统一抵达南宁，并向大会报到。

2022年，桂林市各级政协组织和广大政协委员坚持“党委想什么，政协就议什么；政府做什么，政协就帮什么”，围绕桂林打造世界级旅游城市的目标任务，履职尽责，担当作为，贡献了政协力量。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好各项工作意义重大。委员们表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神和对桂林的重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，为谱写新时代中国特色社会主义壮美广西桂林新篇章汇聚强大合力。

“习近平总书记在党的二十大报告中提出：全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然

在农村。要坚持农业农村优先发展，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动。这再次阐明了‘民族要复兴，乡村必振兴’的深刻道理。”自治区政协委员王亮表示，此次参会，作为政协委员，他将结合中建八局在南宁、百色、崇左、贺州、梧州等区域积极助力乡村振兴、建设壮美广西目标中所做的努力，就广西全面推进乡村振兴战略，特别是桂林市打造世界级旅游城市作《关于全面推进乡村振兴，持续推进乡村建设，提升乡村风貌的建议》。王亮说，当前，桂林正全力打造世界级旅游城市，中建八局作为中国建筑央企的排头兵，也做好了充分准备，将竭尽所能为桂林市打造世界级旅游城市做出新的更大贡献。

“作为新当选的自治区第十三届少数民族界的政协委员，既是一种荣誉更是一份责任。”自治区政协委员杨桂姬说，她将坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职的重要内容，切实担起促进民族团结的责任使命，要像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结，以实际行动讲好国家发展、民族团结故事，推动

各民族和睦相处、和谐发展、相互尊重、共同进步，为奋力开创新时代壮美广西建设新局面贡献一份力量。

作为一名长期从事文旅行业的工作者，自治区政协委员戴东辉表示，将以饱满的政治热情和强烈的责任感认真履行政协委员职责，不辜负人民群众的希望和重托。“我将按照党的二十大报告中提到的‘讲好中国故事、传播好中国声音’的精神，带领企业以弘扬中华文化为己任，同时，作为广西和桂林两级红色文化旅游协会会长，我将结合广西和桂林丰富的红色文化旅游资源，组织挖掘整理广西红色历史文化资源，积极推动广西和桂林红色文化旅游事业健康发展迈上新台阶。”戴东辉说，在本次大会期间，他将做好广西旅游行业社情民意的代言人，切实履行政协委员参政议政的光荣使命，为推动文旅融合高质量发展和广西文化和旅游高质量发展积极建言献策，为打造桂林世界级旅游城市和大力推进广西世界旅游目的地建设作出自己的贡献。

各餐馆包厢预订火热 预制菜打包菜继续发力

## 年夜饭消费助力餐饮业重燃“烟火气”

距离兔年春节还有十来天，这是防疫“新十条”实施后的首个春节。目前本地餐馆的年夜饭预订情况如何，年夜饭又呈现出哪些新特点？记者进行了走访。

### 包厢预订火热 大厅仍有余位

往年距离过年十几天时，本地连锁餐馆、酒店的年夜饭余位基本“剩余不多”。前几日，记者走访市场发现，今年年夜饭的预订出现了一些新情况。

澳门酒家负责人蒙女士说，他们市区门店的年夜饭包厢预订火热，基本在去年中秋节前后就被订满了。但另一方面，大厅的年夜饭预订仍有余位。“去年同期，市区一些门店大厅年夜饭预订超过50%，但今年，多数门店大厅的预订情况仅有30%左右。”

小南国文明路店的工作人员谢女士说，该门店的年夜饭包厢已被订满。另外，往年大厅到这个时候基本仅会剩余少量余位，但今年截至目前仅订出三成。

曾三家味馆工作人员郑女士说，该店部分门店的年夜饭包厢已被预订完了，“但最好的门店，大厅也仅被预订了50%的位置。”

“今年我们的年夜饭包厢预订已经超过了一大半，大厅还可以接受预订。”桂林漓江大瀑布饭店的相关负责人郑女士表示，跟以往3年相比，今年他们饭店的年夜饭预订相对比较火爆。

蒙女士分析，目前部分市民还处于感染后的恢复期，还来不及处理年夜饭的事宜，希望过年前一周左右，本地年夜饭预订可以再上一个台阶。

价格方面，多家品牌连锁餐馆均表示，今年的套餐价格与去年基本持平。

### 预制菜、打包年夜饭继续发力

近年来受疫情影响，一些本地餐馆、酒店推出了年夜饭预制菜、年夜饭打包业务。各餐馆推出的真空包装预制菜主要包括香芋扣肉、腊味拼盘、酱鸭、糯香排骨等桂林人年夜饭最受欢迎的菜品，而打包年夜饭则是可以按照套餐菜品全部打包，价格还可能比堂食优惠。

曾三家味馆的郑女士表示，不少人还是因为疫情原因选择在家里吃年夜饭，预制菜、年夜饭打包因为便捷和实惠，今年来咨询的人比去年同期要多一些。

自2020年开始，桂林漓江大瀑布饭店就开始提供年夜饭预制菜服务。“一些顾客走亲访友时不想出

去吃或者不想做饭，也会定制预制菜。”该饭店的相关负责人郑女士说，这两年预制菜不仅受到市民的欢迎，同时也受到很多企业的青睐。目前，他们已经接到了数百份的预制菜订单。

记者还注意到，除了餐馆，超市也开始发力年夜饭预制菜市场。在叠彩区一家大型连锁超市内，推出了预制菜专区，包括粤菜、川菜、本帮菜、淮扬菜、北京菜、苏帮菜等，价格从20多元到200多元不等。此外，还有几百元至千元的套餐，每种套餐内都有10余道菜。“今年预制菜的品种比往年多很多，而且设置了专门的货架。”该超市工作人员说。

### 餐饮业期待逐步重燃“烟火气”

随着疫情防控措施持续优化，本地餐饮企业摩拳擦掌，干劲十足。

桂林市餐饮烹饪协会副会长罗书铭表示，“随着疫情防控政策进入新阶段，加之新春佳节即将到来，我市餐饮企业很有可能迎来回暖。”罗书铭说，因为疫情原因，不少家庭这几年都没能好好团聚，今年则有望看到餐饮企业迎来“爆发”。他相信，我市今年春节年夜饭市场会出现火热景象，餐饮业也将逐步重拾“烟火气”。

罗书铭说，近年来，结合人们的需求和新的饮食理念，预制菜的市场占有量越来越大，品种也越来越丰富，市场认可度也越来越高。对于消费者而言，预制菜不仅能够尝到全国不同地方的风味，而且价格更实惠，操作也方便。

针对年夜饭，市场监管部门提醒广大消费者，外出享用年夜饭时，要选择合法正规、食品安全等级高、卫生洁净的场所；就餐前先了解菜品价格、收费项目等；养成健康的饮食理念，文明用餐，使用公勺公筷；按需点菜，避免浪费，剩余饭菜打包带走，践行“光盘行动”；就餐后索取发票等凭证。

在家制作年夜饭的市民，需注意食品外包装上的标识，查看品名、产地、厂名、生产日期、生产许可证号等是否清楚、齐全，外包装是否整洁，有无破损，是否在保质期内。购买进口冷链食品时，要选购证件齐全的产品等。

如遇到消费纠纷，消费者应保留凭证，及时拨打“12315”市场监督管理局投诉举报热线电话或政务服务便民热线“12345”投诉，也可通过关注12315全国平台或小程序等进行维权，切实维护自己的合法权益。

记者林扬 周子琪 文/摄



↑叠彩区一超市内销售的年夜饭预制菜。

